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Il presente report è stato predisposto ai sensi dell’articolo 114, comma 4, del 

Regolamento del Consiglio regionale del Veneto e riporta i dati relativi agli atti 

ispettivi – interpellanze (INT), interrogazioni a risposta immediata (IRI), 

interrogazioni a risposta orale (IRO), interrogazioni a risposta scritta (IRS) – 

presentati dai consiglieri regionali dall’inizio della legislatura al 28 febbraio 2026 e 

per i quali, alla stessa data, la Giunta regionale non ha ancora fornito una risposta. 

 

La presente pubblicazione è curata dall’Ufficio attività istituzionali. 

 

Venezia, 6 marzo 2026 
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Il Consiglio regionale per esercitare le sue funzioni, sia 

legislative che di indirizzo e di controllo, necessita di una 

serie di informazioni e conoscenze. 

Ai sensi dell'articolo 39 nell’esercizio della funzione 

ispettiva, ogni consigliere ha diritto di conoscere lo stato 

dell’amministrazione regionale e degli organismi di diritto 

pubblico dipendenti o partecipati dalla Regione, in 

particolare per quanto attiene alla erogazione dei servizi. 

Tali poteri trovano le disposizioni applicative negli articoli 

dal 110 all'115 del Regolamento del Consiglio regionale. 

La classificazione e la definizione di detti poteri come 

conoscitivi, ispettivi o di indirizzo risulta ardua e rischia di 

essere arbitraria anche perché i consiglieri regionali 

tendono a adoperare i diversi strumenti con le più varie 

finalità e con frequenti scambi di funzioni. 

Se lo scopo più immediato di interrogazioni e 

interpellanze appare quello di ottenere notizie e 

informazioni, accade spesso che tali strumenti - il cui 

pregio consiste nella semplicità e immediatezza - 

esauriscano la loro funzione nell'atto stesso della loro 

presentazione. 

Infatti, di frequente, interrogazioni e interpellanze hanno 

la funzione di segnalare qualche argomento all'esecutivo, 

ovvero più semplicemente di evidenziare l'interesse e 

l'impegno dell'interrogante in ordine ad un determinato 

problema. 

Secondo le norme di diritto parlamentare, le 
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interrogazioni dovrebbero consistere in una semplice 

domanda mirante ad appurare se un determinato fatto 

sia vero, se la Giunta ne sia a conoscenza, ovvero tesa 

ad accertare se la Giunta abbia preso o intenda prendere 

provvedimenti in merito.  

L'interpellanza è, invece, una domanda motivata e 

richiede una risposta motivata. L'interpellante chiede che 

la Giunta qualifichi la sua politica in relazione al "fatto in 

esame" che viene dato per scontato nella sua oggettività 

ed esponga, motivandoli, i suoi intendimenti. Il 

regolamento prescrive che si tratti di "questioni di 

particolare rilievo o di carattere generale". 

Nella pratica quotidiana succede che l'interrogazione e/o 

l'interpellanza spesso reca svariate questioni, inquadrate 

in un discorso politico generale che sostanzialmente ha 

lo scopo di illustrare il pensiero del presentatore. 

L'atto ispettivo diventa così non solo strumento di 

conoscenza, ma anche mezzo per sollecitare l'intervento 

dell'esecutivo. 

La caratteristica che differenzia l'interrogazione 

dall'interpellanza è che quest'ultima ha lo scopo di 

costringere la Giunta a dichiarare in Consiglio regionale 

un suo indirizzo in ordine ad una determinata questione. 

Si spiega quindi il perché il regolamento consenta che 

l'interpellante, insoddisfatto della risposta della Giunta, 

possa presentare una mozione: cioè possa contrapporre, 

alla linea indicata dalla Giunta, un'altra linea politica su 

cui il Consiglio regionale potrà essere chiamato a votare 

(secondo le modalità previste dall'art. 120 del 

regolamento). 

La differenza concettuale tra l'uno e l'altro strumento si 

traduce in diversità di schemi procedurali. 

L'interpellanza ha uno schema unico: essa si esaurisce 

in un dialogo a due, fra interpellante e Giunta e avviene 

sempre in assemblea. 

L'interrogazione ha uno schema plurimo. Su richiesta 

dell'interrogante la Giunta può rispondere oralmente, in 

assemblea o in commissione, o per iscritto. 
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TEMPI E MODALITÀ DI TRATTAZIONE DEGLI ATTI ISPETTIVI 
 
 
tipo di atto 

 
tempo risposta 
termine discussione 
 

 
procedura prevista in caso 
di scadenza del termine 

 
tempi di svolgimento 

 
Interrogazione 
a risposta 
scritta 

 
20 giorni dalla 
trasmissione dell’atto 

 
l’interrogazione è iscritta 
all’ordine del giorno della prima 
seduta consiliare 
 

 
illustrazione dell’atto da 
parte del proponente: 5 
minuti 
risposta della Giunta: 10 
minuti 
replica del proponente: 5 
minuti 
 

 
Interrogazione 
a risposta 
scritta su 
materia 
delegata agli 
enti locali 
 

 
40 giorni dalla 
trasmissione dell’atto 

 
l’interrogazione è iscritta 
all’ordine del giorno della prima 
seduta consiliare 
 

 
illustrazione dell’atto da 
parte del proponente: 5 
minuti 
risposta della Giunta: 10 
minuti 
replica del proponente: 5 
minuti 
 

 
Interrogazione 
con risposta in 
commissione 

 
20 giorni dalla ricezione 

 
nessuna 

 
Non stabiliti 

 
Interrogazione  
a risposta orale 
 
e 
 
Interpellanza 

 
60 giorni, dalla ricezione 

 
l’interrogazione è iscritta 
all’ordine del giorno della prima 
seduta consiliare  
 

 
illustrazione dell’atto da 
parte del proponente: 5 
minuti 
risposta della Giunta: 10 
minuti 
replica del proponente: 5 
minuti 
 

 
Interrogazioni a 
risposta 
immediata 

 
la Giunta deve rispondere 
in ogni seduta a tutte le 
interrogazioni presentate 
entro le ore 12:00 del 15° 
giorno antecedente a 
ciascuna seduta del 
Consiglio 
 

 
nessuna 

 
illustrazione dell’atto da 
parte del proponente: 2 
minuti 
risposta della Giunta: 3 
minuti 
replica del proponente: 2 
minuti 



V 

Interrogazioni Le interrogazioni sono normate dagli articoli 110, 111, 

112, 114 e 115 del regolamento del Consiglio regionale. 

L'interrogazione consiste nella semplice domanda rivolta 

alla Giunta regionale per avere informazioni o 

spiegazioni su un oggetto determinato o per sapere se e 

quali provvedimenti siano stati adottati o si intendano 

adottare in relazione all'oggetto medesimo. 

Possono assumere, su richiesta del presentatore la 

forma della interrogazione a risposta scritta ovvero della 

interrogazione a risposta orale. 

Il termine per la risposta da parte della Giunta regionale 

per le risposte scritte è di 20 giorni. Tale termine è 

raddoppiato nel caso di interrogazioni concernenti 

materie delegate agli enti locali. Trascorso tale termine 

l'interrogazione è posta all'ordine del giorno del Consiglio 

e svolta come interrogazione a risposta orale. 

Per quanto attiene le interrogazioni a risposta orale, la 

Giunta regionale comunica al Presidente del Consiglio 

regionale l'elenco delle interrogazioni cui intende dare 

risposta. L'elenco è allegato all'ordine del giorno del 

Consiglio. 

Trascorsi 60 giorni dalla presentazione, le interrogazioni 

sono poste, secondo l'ordine di presentazione, all'ordine 

del giorno della prima seduta utile. Si è peraltro 

consolidata la prassi di affrontare in aula solo le 

interrogazioni in ordine alle quali la Giunta si è dichiarata 

disponibile a dare risposta. 

Se nessuno degli interroganti è presente in aula quando 

la Giunta si accinge a rispondere, fatte salve le assenze 

per congedo, si intende che gli interroganti abbiano 

rinunciato alla interrogazione. A partire dalla sesta 

legislatura si è consolidata la prassi che, in questo caso, 

la Giunta fornisce ugualmente, quale forma di cortesia 

istituzionale, la risposta scritta all'interrogante inviandone 

copia al Presidente del Consiglio. 

Particolare forma di risposta orale è prevista per le 

interrogazioni svolte in Commissione, su richiesta 

dell'interrogante (art. 112 del reg.). 
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Interrogazioni a risposta in 

commissione  

 

 

 

 

 

 

 

Interrogazioni a risposta 

immediata  

 

 

Il regolamento del Consiglio regionale prevede all'art 112 

una particolare tipologia di interrogazione che prevede la 

risposta orale non in Consiglio ma bensì in commissione. 

Tale forma di svolgimento, benché disciplinata nello 

svolgimento dalle medesime disposizioni che regolano la 

risposta in aula, è utilizzata quando il presentatore, 

considerato che in commissione lo svolgimento è meno 

formale rispetto all'aula, intende discutere con il 

rappresentante della Giunta sulla risposta o sulla 

posizione che la Giunta intende tenere sull'argomento in 

questione. 

 

 

Il regolamento del Consiglio regionale prevede all'art. 

115 una particolare forma di interrogazione che, per la 

rapidità con la quale la Giunta regionale è impegnata a 

rispondere, ha lo scopo di affrontare temi di particolare 

rilevanza ed attualità. 

Dato il carattere di immediatezza, la forma prescritta per 

le interrogazioni a risposta immediata è quella di una 

semplice domanda, in assenza di commenti (dando per 

scontato che il tema, di rilevante importanza ed attualità, 

sia noto sia alla parte interrogante che alla parte 

interrogata).  

Nelle passate legislature la mancata applicazione del 

regolamento laddove prevedeva "Non sono ammesse le 

interrogazioni, interpellanze, mozioni e risoluzioni 

formulate con frasi ingiuriose o non conformi alla natura 

di tali atti; su di esse giudica inappellabilmente il 

Presidente" ha portato i consiglieri regionali a formulare 

le interrogazioni a risposta immediata nella stessa forma 

delle interrogazioni a risposta orale portando ad 

instaurare la prassi che tale strumento regolamentare è 

divenuto sia nella forma che nelle modalità di trattazione 

un duplicato della interrogazione a risposta orale. 

La procedura regolamentare prevede che, trascorsi 

quindici giorni dalla sua presentazione, la interrogazione 

a risposta immediata sia posta all'ordine del giorno della 

prima seduta utile del Consiglio regionale. 
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Interpellanze Le interpellanze sono normate dagli articoli 113, 114, 122 

e 123 del regolamento. 

L'interpellanza è lo strumento di ispezione più antico, 

risultando disciplinato alla Camera dei deputati fin dal 

1863 e al Senato fino dal 1850. 

Diversamente dall'interrogazione, nell'interpellanza il 

fatto è dato per conosciuto e l'interpellante chiede 

all'esecutivo perché esso ha ritenuto di comportarsi in un 

dato modo, ovvero come intende comportarsi, su 

questioni di carattere generale o di particolare rilievo. 

Quindi l'interpellanza riguarda l'indirizzo politico del 

governo manifestato nella sua condotta passata ovvero 

da manifestare nel suo atteggiamento futuro. 
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Statistiche e riepiloghi 



ATTI ISPETTIVI PER I QUALI NON E' PERVENUTA LA RISPOSTA

Legislatura: XII LEGISLATURA

Atti selezionati: INT,IRI,IRO,IRS,IRC

Testo contenuto nel titolo: Tutti

Testo contenuto nei firmatari: Tutti

Primo Firmatario: Tutti

Data di riferimento: 28-febbraio-2026

Atti ispettivi in attesa di risposta Dati aggiornati al 06-03-2026 Pag. 1 di 15



Numero (tipo), data di presentazione
Titolo
Presentatori

Data scadenza

n. 1 (INT) del 26-01-2026 09-mar-2026

Agenti dell'Immigration and Customs Enforcement (ICE) a supporto della sicurezza delle Olimpiadi
invernali: la Giunta chiarisca

Elena Ostanel e Carlo Cunegato
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Numero (tipo), data di presentazione
Titolo
Presentatori

Data scadenza

n. 1 (IRI) del 17-12-2025 29-gen-2026

Uffici postali: da anni ormai in Veneto si registrano carenze di organico e disservizi per i cittadini. Il
nuovo Presidente della Regione vuole intervenire in maniera incisiva per porre fine a questa
insostenibile situazione?

Jonatan Montanariello e Monica Sambo

n. 2 (IRI) del 23-12-2025 29-gen-2026

Rischi per la sicurezza dell'acqua potabile nel territorio padovano e veneto alla luce delle evidenze di
contaminazione da PFAS

Elena Ostanel e Carlo Cunegato

n. 3 (IRI) del 29-12-2025 29-gen-2026

Impianto agrivoltaico a Torre di Fine-Eraclea: la Regione ha intenzione di approfondire garantendo che
la transizione energetica non si compia a discapito dei territori e dei valori di tutela dell'ambiente e del
paesaggio?

Jonatan Montanariello

n. 5 (IRI) del 26-01-2026 10-feb-2026

Deposito Interrogazione a risposta immediata avente per oggetto: La Giunta regionale chiarisca se è
previsto l'impiego degli agenti federali della "United States Immigration and Customs Enforcement"
(ICE) o di altre agenzie federali a protezione della delegazione statunitense nel corso dei giochi olimpici
di Milano-Cortina 2026

Giovanni Manildo, Alessandro Del Bianco, Andrea Micalizzi, Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla
Pozza, Carlo Cunegato, Chiara Luisetto, Flavio Baldan, Gianpaolo Trevisi, Jonatan Montanariello,
Monica Sambo, Nicolo' Maria Rocco, Paolo Galeano e Rossella Cendron

n. 6 (IRI) del 30-01-2026 10-feb-2026

Disegno di legge delega per la revisione del modello organizzativo del Servizio sanitario nazionale
(SSN): quali le ragioni dell'assordante silenzio della Regione del Veneto rispetto all'evidente tentativo del
Governo di scippo di competenze regionali?

Chiara Luisetto, Alessandro Del Bianco, Andrea Micalizzi, Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla
Pozza, Gianpaolo Trevisi, Giovanni Manildo, Jonatan Montanariello, Monica Sambo e Paolo Galeano

n. 7 (IRI) del 30-01-2026 10-feb-2026

Bambino di undici anni appiedato dal bus di linea tra San Vito di Cadore e Vodo (Belluno), in quanto
sprovvisto del nuovo biglietto "olimpico" a tariffa maggiorata: cosa farà la Regione per impedire che
succeda ancora?

Flavio Baldan
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Numero (tipo), data di presentazione
Titolo
Presentatori

Data scadenza

n. 8 (IRI) del 02-02-2026 24-feb-2026

Grave crisi del servizio di neuropsichiatria infantile nell'Altovicentino e necessità di interventi urgenti

Carlo Cunegato

n. 9 (IRI) del 04-02-2026 24-feb-2026

Mega impianto di galline ovaiole a Lozzo Atestino e rischi per la salute: cosa intende fare la Regione del
Veneto?

Elena Ostanel

n. 10 (IRI) del 04-02-2026 24-feb-2026

Bando stufe 2025, dopo le promesse di due anni fa il copione si ripete: "la Giunta regionale intende
prima o poi rivedere tutto il procedimento, rendendolo meno farraginoso e più aderente alle linee del
Gestore dei servizi energetici (GSE)?"

Jonatan Montanariello, Alessandro Del Bianco, Chiara Luisetto, Gianpaolo Trevisi e Paolo Galeano

n. 11 (IRI) del 05-02-2026 24-feb-2026

Arriva Veneto S.r.l. appalta i servizi fino all'estate 2027 per carenza di personale, ma nel frattempo in
tutto il Veneto si distaccano autisti per i giochi olimpici - "La Giunta regionale vuole intervenire a
garanzia del servizio ordinario di trasporto pubblico locale?"

Jonatan Montanariello

n. 12 (IRI) del 05-02-2026 24-feb-2026

Crisi Superjet. Dopo tre anni, nessuna svolta: quali politiche intende adottare la nuova Giunta regionale
per salvaguardare i lavoratori e il presidio industriale di Tessera?

Jonatan Montanariello e Monica Sambo

n. 13 (IRI) del 10-02-2026 24-feb-2026

Sulla situazione del servizio di integrazione scolastica dell'ULSS 7 Pedemontana e sulle condizioni
contrattuali del personale coinvolto

Carlo Cunegato

n. 14 (IRI) del 11-02-2026 24-feb-2026

Stato di agitazione del personale dei pronto soccorso dell'azienda ULSS 8 Berica, la Regione si faccia
carico delle criticità segnalate

Carlo Cunegato
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Numero (tipo), data di presentazione
Titolo
Presentatori

Data scadenza

n. 15 (IRI) del 16-02-2026

Studenti di una scuola pubblica costretti all'esecuzione di un brano riconducibile all'area neofascista
durante il Giorno del ricordo a Chioggia (VE): che iniziative intende assumere la Giunta regionale per
evitare il ripetersi di un simile, grave episodio?

Jonatan Montanariello e Monica Sambo

n. 17 (IRI) del 17-02-2026

Iniziative della Regione del Veneto a sostegno dell'ingresso in Italia degli studenti gazawi beneficiari di
borse di studio presso atenei veneti

Elena Ostanel e Carlo Cunegato

n. 18 (IRI) del 26-02-2026

Sospensione della campagna bieticola 2026 nello stabilimento di Pontelongo: attivazione dell'unità di
crisi e di un tavolo regionale per la tutela occupazionale e la transizione sostenibile

Elena Ostanel
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Numero (tipo), data di presentazione
Titolo
Presentatori

Data scadenza

n. 1 (IRS) del 16-12-2025 02-feb-2026

Stato di avanzamento delle opere olimpiche in Veneto e criticità nella realizzazione della cabinovia
"Apollonio-Socrepes"

Elena Ostanel, Alessandro Del Bianco e Carlo Cunegato

n. 2 (IRS) del 29-12-2025 14-feb-2026

Ripetute mareggiate ed erosione del litorale di Isola Verde e Sottomarina: la Giunta regionale intende
finalmente intervenire in modo strutturato, a tutela di ambiente e attività economiche?

Jonatan Montanariello

n. 3 (IRS) del 30-12-2025 22-feb-2026

Quali iniziative e impegni finanziari intende assumere la Regione per la realizzazione del canale
scolmatore ovest di Padova (canale equilibratore)?

Andrea Micalizzi

n. 4 (IRS) del 30-12-2025 16-feb-2026

Riforma del sistema portuale nazionale e istituzione di "Porti d'Italia S.p.A.": che posizione intende
assumere la Regione a tutela dell'autonomia degli scali veneti?

Jonatan Montanariello e Giovanni Manildo

n. 5 (IRS) del 30-12-2025 16-feb-2026

Aumenti delle tariffe ferroviarie regionali dal 1 gennaio 2026: per quali ragioni la Giunta autorizza
aumenti delle tariffe senza garantire benefici a studenti e pendolari?

Jonatan Montanariello, Alessandro Del Bianco, Andrea Micalizzi, Antonio Marco Dalla Pozza, Chiara
Luisetto, Gianpaolo Trevisi, Giovanni Manildo e Paolo Galeano

n. 6 (IRS) del 31-12-2025 16-feb-2026

Studenti idonei non beneficiari delle borse di studio presso l'Università di Verona, l'Accademia di belle
arti e il Conservatorio: quali iniziative intende adottare la Giunta regionale per rafforzare il diritto allo
studio?

Gianpaolo Trevisi, Alessandro Del Bianco, Andrea Micalizzi, Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla
Pozza, Chiara Luisetto, Giovanni Manildo, Jonatan Montanariello, Monica Sambo e Paolo Galeano

n. 7 (IRS) del 09-01-2026 21-feb-2026

Servono azioni urgenti a favore delle persone senza fissa dimora durante il periodo invernale: quali
interventi intende operare la Giunta regionale?

Andrea Micalizzi, Anna Maria Bigon, Chiara Luisetto, Gianpaolo Trevisi, Jonatan Montanariello, Monica
Sambo e Paolo Galeano
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Numero (tipo), data di presentazione
Titolo
Presentatori

Data scadenza

n. 8 (IRS) del 09-01-2026 22-feb-2026

Grave carenza di primari nei reparti dell'Ospedale San Bortolo di Vicenza e ritardi nell'attivazione delle
procedure selettive per il conferimento di tali incarichi

Carlo Cunegato

n. 9 (IRS) del 09-01-2026 23-feb-2026

Sul mantenimento delle chirurgie oncologiche nei presidi sottosoglia volumi

Elena Ostanel

n. 10 (IRS) del 12-01-2026 23-feb-2026

Area ex Safond di Montecchio Precalcino, qual è lo stato di approvazione delle aree di salvaguardia
relative ai nove pozzi acquedottistici nei comuni di Villaverla e Dueville (VI) individuate dal Consiglio di
Bacino Bacchiglione?

Carlo Cunegato e Elena Ostanel

n. 11 (IRS) del 12-01-2026 23-feb-2026

Crisi del gruppo […], possibili ricadute sui cantieri in Veneto e sulle opere connesse a Milano Cortina
2026, con particolare riferimento alla bretella di collegamento con l'aeroporto di Venezia "Marco Polo":
quali tutele per i lavoratori e quali garanzie circa i tempi di realizzazione?

Monica Sambo, Alessandro Del Bianco, Andrea Micalizzi, Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla
Pozza, Chiara Luisetto, Gianpaolo Trevisi, Giovanni Manildo, Jonatan Montanariello e Paolo Galeano

n. 12 (IRS) del 13-01-2026 24-feb-2026

Le persone affette dalle forme più gravi di diabete devono sottoporsi a costosi esami sanitari per
l'acquisizione della patente. La Giunta regionale come intende intervenire al fine di garantire a tutti i
cittadini il diritto alla mobilità?

Chiara Luisetto, Alessandro Del Bianco, Andrea Micalizzi, Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla
Pozza, Gianpaolo Trevisi, Giovanni Manildo, Jonatan Montanariello, Monica Sambo e Paolo Galeano

n. 13 (IRS) del 14-01-2026 24-feb-2026

Solo sei agenti in più per la Questura di Vicenza, mentre aumenta l'allarme tra cittadini e imprese sulla
sicurezza. La Giunta regionale intende farsi parte attiva presso il Governo per portare la Questura di
Vicenza in fascia "A"?

Antonio Marco Dalla Pozza, Chiara Luisetto, Gianpaolo Trevisi e Nicolo' Maria Rocco

n. 14 (IRS) del 14-01-2026 28-feb-2026

Morte di un vigilante nel cantiere olimpico di Cortina: la Giunta regionale intende intervenire per
garantire la sicurezza nei cantieri di Milano-Cortina 2026 e potenziare i servizi prevenzione igiene e
sicurezza ambienti di lavoro (SPISAL) del Veneto?

Carlo Cunegato e Elena Ostanel
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Numero (tipo), data di presentazione
Titolo
Presentatori

Data scadenza

n. 15 (IRS) del 14-01-2026 25-feb-2026

Per quali ragioni non è stata fornita fattiva solidarietà al capotreno A. F. per affrontare le spese legali che
sullo stesso gravano a seguito dei fatti del 12 novembre 2014?

Jonatan Montanariello

n. 16 (IRS) del 14-01-2026 28-feb-2026

Azienda ospedaliera universitaria integrata (AOUI) di Verona, lista di attesa di due anni per interventi per
patologie della cataratta: il piano straordinario regionale sta effettivamente funzionando?

Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla Pozza, Chiara Luisetto, Jonatan Montanariello e Monica Sambo

n. 17 (IRS) del 14-01-2026 02-mar-2026

Acquisto a prezzo calmierato di farmaci agonisti del recettore GLP-1: la Regione del Veneto intende
valutare la trasferibilità al SSR di tale iniziativa di contrasto alla obesità introdotta dalla vicina Regione
Lombardia?

Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla Pozza, Chiara Luisetto, Jonatan Montanariello, Monica Sambo
e Nicolo' Maria Rocco

n. 18 (IRS) del 15-01-2026 28-feb-2026

Progetto […] a Rovigo: quale ruolo ha esercitato e intende esercitare la Regione del Veneto, anche
attraverso i suoi enti strumentali, a tutela dell'ambiente e della salute pubblica?

Elena Ostanel e Carlo Cunegato

n. 19 (IRS) del 16-01-2026 02-mar-2026

Legge Calderoli per la promozione delle zone montane: un porcellum in alta quota? La Giunta regionale
si attiverà per ottenere, anche in sede di conferenza unificata, una revisione dei criteri?

Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla Pozza, Chiara Luisetto e Gianpaolo Trevisi

n. 20 (IRS) del 16-01-2026 02-mar-2026

Contributi per gli abbonamenti al trasporto pubblico locale: incertezza per gli abbonati di Trenitalia. La
Giunta regionale comunichi con chiarezza le tempistiche per l'utilizzo dei voucher al fine di non
penalizzare i pendolari ferroviari"

Jonatan Montanariello, Alessandro Del Bianco, Andrea Micalizzi, Anna Maria Bigon, Antonio Marco
Dalla Pozza, Chiara Luisetto, Gianpaolo Trevisi, Giovanni Manildo, Monica Sambo e Paolo Galeano

n. 21 (IRS) del 19-01-2026 02-mar-2026

Proliferazione di impianti agrivoltaici di grandi dimensioni nel territorio della provincia di Vicenza: quali
iniziative intende intraprendere la Giunta regionale per la tutela del paesaggio veneto e del suolo
agricolo alla luce dei vincoli normativi e del Piano nazionale di ripresa e resilienza (PNRR)?

Antonio Marco Dalla Pozza e Chiara Luisetto
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n. 22 (IRS) del 20-01-2026 02-mar-2026

Progetto di inceneritore di fanghi a Loreo (RO), il Presidente della Giunta regionale intende nominare un
nuovo e diverso Presidente del Parco regionale del Delta del Po?

Carlo Cunegato, Elena Ostanel e Rossella Cendron

n. 23 (IRS) del 21-01-2026 04-mar-2026

Ampliamento stabilimento per imbottigliamento a San Giorgio in Bosco: consumo di suolo, sfruttamento
della falda e ruolo della Regione

Elena Ostanel e Carlo Cunegato

n. 24 (IRS) del 21-01-2026 07-mar-2026

Forte pressione sui servizi di pronto soccorso dell'Ulss 3 Serenissima e del territorio veneziano. Quali
misure urgenti la Giunta regionale intende adottare per ridurre gli accessi impropri e garantire servizi
territoriali alternativi?

Monica Sambo, Anna Maria Bigon e Chiara Luisetto

n. 25 (IRS) del 22-01-2026 08-mar-2026

Accertamenti della Guardia di Finanza e provvedimenti adottati dall'Ulss 2 marca trevigiana nei confronti
di una dirigente medica: quali iniziative intende adottare la Giunta regionale?"

Riccardo Szumski e Davide Lovat

n. 26 (IRS) del 23-01-2026 08-mar-2026

Olimpiadi Milano-Cortina 2026: caos volontari in Veneto, tra spese a carico e turnazioni scoperte - Cosa
intende fare la Regione per garantire ai volontari condizioni di servizio dignitose?

Jonatan Montanariello e Alessandro Del Bianco

n. 27 (IRS) del 26-01-2026 11-mar-2026

Quale impatto produce sul servizio di trasporto pubblico locale il distacco di autisti verso "Dolomiti Bus"
per i servizi connessi alle Olimpiadi invernali di Cortina?

Jonatan Montanariello, Alessandro Del Bianco, Andrea Micalizzi, Anna Maria Bigon, Antonio Marco
Dalla Pozza, Chiara Luisetto, Giovanni Manildo e Paolo Galeano

n. 28 (IRS) del 27-01-2026 11-mar-2026

Situazione attuale della copertura delle borse di studio universitarie e degli studenti "idonei non
beneficiari" presso le Università Venete

Elena Ostanel, Alessandro Del Bianco, Andrea Micalizzi, Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla Pozza,
Carlo Cunegato, Chiara Luisetto, Flavio Baldan, Gianpaolo Trevisi, Giovanni Manildo, Jonatan

Montanariello, Monica Sambo, Nicolo' Maria Rocco, Paolo Galeano e Rossella Cendron

Atti ispettivi in attesa di risposta Dati aggiornati al 06-03-2026 Pag. 9 di 15



Numero (tipo), data di presentazione
Titolo
Presentatori

Data scadenza

n. 29 (IRS) del 28-01-2026 11-mar-2026

Qual è lo stato di avanzamento delle attività e il cronoprogramma della Giunta regionale per le azioni di
contenimento del lupo a tutela degli allevatori?

Alberto Bozza, Jacopo Maltauro e Mirko Patron

n. 30 (IRS) del 28-01-2026 11-mar-2026

Precarietà dei lavoratori del Consiglio nazionale delle ricerche (CNR) nella ricerca pubblica e rischio di
interruzione delle funzioni fondamentali di monitoraggio e supporto scientifico sulla laguna di Venezia.
Quali iniziative intende adottare la Giunta regionale per reperire risorse e garantire continuità e
stabilizzazione del personale?

Monica Sambo, Alessandro Del Bianco, Chiara Luisetto, Gianpaolo Trevisi e Jonatan Montanariello

n. 31 (IRS) del 29-01-2026 14-mar-2026

La discarica di car-fluff a Sorgà (VR), nonostante la sentenza contraria del TAR, potrebbe comunque
vedere la luce. Quali iniziative intende adottare la Giunta regionale a tutela dei cittadini e del territorio?

Anna Maria Bigon

n. 32 (IRS) del 29-01-2026 14-mar-2026

Affidamenti di prestazioni sanitarie a cooperative/gettonisti. Controlli, verifiche e monitoraggio regionale
a seguito di notizie di stampa relative alla Ulss 3 Serenissima?

Monica Sambo, Anna Maria Bigon e Chiara Luisetto

n. 33 (IRS) del 02-02-2026 17-mar-2026

Sul mancato riconoscimento dei rimborsi relativi agli aumenti salariali del personale delle Medicine di
Gruppo Integrate e sul rischio di depotenziamento del servizio a favore delle Case di Comunità

Carlo Cunegato e Elena Ostanel

n. 34 (IRS) del 02-02-2026 17-mar-2026

Carenza di medici di medicina generale nei territori di Castello e Sant' Elena (Comune di Venezia centro
storico) e disagi conseguenti per la popolazione residente

Monica Sambo, Anna Maria Bigon, Chiara Luisetto e Jonatan Montanariello

n. 35 (IRS) del 03-02-2026 17-mar-2026

Padiglione Rossi dell'ex Ospedale al Mare: la Regione intende tutelarlo per fare crescere i servizi
sanitari territoriali per il Lido di Venezia e Pellestrina?

Elena Ostanel, Carlo Cunegato, Flavio Baldan, Jonatan Montanariello, Monica Sambo e Rossella
Cendron
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n. 36 (IRS) del 02-02-2026 17-mar-2026

Olimpiadi Milano-Cortina 2026. L'accesso ai servizi di trasporto pubblico non di linea viene riservato alle
piattaforme private e penalizza di fatto le piccole-medie imprese venete: quali tutele per taxi e NCC con
regolare licenza?

Jonatan Montanariello

n. 37 (IRS) del 03-02-2026 17-mar-2026

Nuovo magazzino in area colli a Torreglia (PD): come si pone la Giunta regionale rispetto a tale
intervento in un'area a forte tutela ambientale e paesaggistica?

Elena Ostanel e Carlo Cunegato

n. 38 (IRS) del 03-02-2026 17-mar-2026

Emergenza rette per anziani non autosufficienti: l'impatto finanziario sui Comuni veneti dopo le sentenze
di Rovigo e Maser (Consiglio di Stato n. 778 del 2025) e la necessità di un intervento regionale

Rossella Cendron e Nicolo' Maria Rocco

n. 39 (IRS) del 03-02-2026 17-mar-2026

Mancata realizzazione degli interventi di accessibilità presso la stazione ferroviaria di Santa Giustina
(Belluno), nonostante gli impegni assunti

Alessandro Del Bianco

n. 40 (IRS) del 04-02-2026 21-mar-2026

Sulla sicurezza, sulla compatibilità ambientale e sulla valutazione di soluzioni intermodali per i tratti più
fragili della ciclovia del Garda

Carlo Cunegato e Elena Ostanel

n. 41 (IRS) del 04-02-2026 21-mar-2026

Utilizzo di locali impropri per l'erogazione di prestazioni sanitarie presso un palasport nel territorio
regionale. Verifiche e interventi urgenti per garantire condizioni idonee, dignità del servizio e adeguata
copertura della medicina territoriale

Monica Sambo, Anna Maria Bigon, Chiara Luisetto e Jonatan Montanariello

n. 42 (IRS) del 05-02-2026 24-mar-2026

Fallimento Pansac: quali iniziative intende assumere la Giunta a favore delle lavoratrici e dei lavoratori?

Jonatan Montanariello
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n. 43 (IRS) del 06-02-2026 23-mar-2026

Esclusione dei pensionati dal bando regionale per contributi all'acquisto di abbonamenti al trasporto
pubblico locale, edizione 2025-2026

Monica Sambo, Alessandro Del Bianco, Andrea Micalizzi, Antonio Marco Dalla Pozza, Chiara Luisetto,
Flavio Baldan, Gianpaolo Trevisi e Paolo Galeano

n. 45 (IRS) del 06-02-2026 23-mar-2026

Disservizi nel trasporto pubblico locale (TPL) acqueo a Venezia (riduzione corse motonavi per carenza
di personale). Iniziative urgenti della Regione del Veneto nell'esercizio della delega al TPL e nei rapporti
con gli enti locali soci dell'azienda

Monica Sambo

n. 46 (IRS) del 09-02-2026 23-mar-2026

Qual è la situazione in Veneto relativamente alle liste di attesa per interventi di cataratta?

Elena Ostanel e Carlo Cunegato

n. 47 (IRS) del 09-02-2026 25-mar-2026

Regionalizzazione della SS 516 "Piovese" - La Giunta intende completare l'iter o scaricare i costi di
gestione sui comuni?

Nicolo' Maria Rocco

n. 48 (IRS) del 10-02-2026 25-mar-2026

Qual è la situazione in Veneto relativamente alle liste di attesa per interventi non urgenti e al ricorso alla
libera professione dei cittadini veneti?

Elena Ostanel, Carlo Cunegato e Nicolo' Maria Rocco

n. 49 (IRS) del 10-02-2026 25-mar-2026

Qual è lo stato di avanzamento delle attività e il cronoprogramma della Giunta regionale per le azioni a
tutela degli allevatori colpiti da influenza aviaria?

Alberto Bozza, Jacopo Maltauro e Mirko Patron

n. 50 (IRS) del 10-02-2026 25-mar-2026

Ambiti territoriali sociali di VEN_13 Mira (riviera miranese) e VEN_14 Chioggia: come procede
l'attuazione della legge regionale 9/2024?

Jonatan Montanariello e Nicolo' Maria Rocco
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n. 51 (IRS) del 10-02-2026 28-mar-2026

Legge speciale per Venezia, finanziamento al Comune di Fossalta di Piave: "quali azioni immediate
intende adottare la Regione per garantire operatività dello smaltimento dei rifiuti abusivamente
depositati?"

Jonatan Montanariello

n. 52 (IRS) del 10-02-2026 25-mar-2026

Qual è la situazione in Veneto del sistema informativo delle aziende sanitarie?

Elena Ostanel, Carlo Cunegato e Nicolo' Maria Rocco

n. 53 (IRS) del 10-02-2026 25-mar-2026

Accesso al trasporto pubblico locale per i minori e misure regionali a tutela del diritto alla mobilità

Elena Ostanel, Carlo Cunegato e Nicolo' Maria Rocco

n. 54 (IRS) del 13-02-2026 30-mar-2026

Autovelox installati in Veneto: "squilibri territoriali, disparità interregionali, violazione del principio di
uguaglianza, caos normativo e possibile utilizzo improprio a fini di bilancio"

Davide Lovat e Riccardo Szumski

n. 55 (IRS) del 13-02-2026 29-mar-2026

Qual è la posizione della Regione del Veneto sulla introduzione dell'assistente infermiere nelle strutture
del Servizio sanitario regionale (SSR) stanti le criticità giuridiche, normative e relazionali correlate a tale
figura?

Anna Maria Bigon, Chiara Luisetto e Monica Sambo

n. 56 (IRS) del 16-02-2026 30-mar-2026

Per quale ragione il Comune di Chioggia (VE), pur rientrando nella Zona logistica semplificata (ZLS)
Porto di Venezia - Rodigino, non rientra nell'elenco dei territori inseriti nella carta degli aiuti a finalità
regionale?

Jonatan Montanariello, Anna Maria Bigon, Gianpaolo Trevisi e Paolo Galeano

n. 57 (IRS) del 17-02-2026 30-mar-2026

Preoccupazione e incertezza sul destino della diabetologia dell'ospedale "San Bassiano" di Bassano del
Grappa (VI): l'Assessore faccia chiarezza

Chiara Luisetto
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n. 58 (IRS) del 17-02-2026 01-apr-2026

Crisi del settore della pesca a Pellestrina: stato delle misure di sostegno e iniziative regionali per la
valorizzazione del comparto ittico lagunare

Monica Sambo

n. 59 (IRS) del 19-02-2026 01-apr-2026

Nuova Questura di Venezia, quali determinazioni della Regione del Veneto rispetto ai vari rilievi emersi
in merito?

Elena Ostanel e Carlo Cunegato

n. 60 (IRS) del 19-02-2026 06-apr-2026

Disservizi negli alloggi ATER di Jesolo (via Anita Garibaldi): azioni regionali di verifica sui livelli di
servizio, manutenzione degli impianti e tutela degli inquilini fragili

Monica Sambo

n. 61 (IRS) del 20-02-2026 06-apr-2026

Allagamenti del 21 agosto 2025 nella terraferma veneziana e in riviera del Brenta: la Regione intende
convocare un tavolo per verificare i piani di prevenzione?

Flavio Baldan

n. 62 (IRS) del 23-02-2026 06-apr-2026

Diniego dello stato di emergenza nazionale per gli eventi meteorologici del 21 agosto 2025 nel
veneziano: iniziative regionali di sostegno e interventi strutturali di mitigazione del rischio idraulico

Monica Sambo

n. 63 (IRS) del 24-02-2026 06-apr-2026

Sulle misure di eradicazione di Anoplophora glabripennis (tarlo asiatico del fusto) nei comuni di
Villaverla, Caldogno e Sarcedo (VI): criteri di abbattimento, ripiantumazioni e applicazione del
regolamento di esecuzione (UE) 2025/1952 della Commissione del 29 settembre 2025

Carlo Cunegato

n. 64 (IRS) del 24-02-2026 06-apr-2026

Criticità organizzative e carenze di organico presso l'Unità operativa complessa (UOC) "Psichiatria 2"
dell'Ulss 9 Scaligera - Servizio psichiatrico di diagnosi e cura (SPDC), ospedale "Orlandi" di Bussolengo
(VR)

Anna Maria Bigon e Chiara Luisetto
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n. 65 (IRS) del 25-02-2026 07-apr-2026

La Regione intende adeguare le risorse e la revisione delle tempistiche di erogazione dei finanziamenti
a favore delle realtà che gestiscono i "Centri sollievo" ed il relativo personale?

Elena Ostanel e Carlo Cunegato

n. 66 (IRS) del 26-02-2026 12-apr-2026

Piano vaccinale contro l'influenza aviaria in Veneto, richiesta di chiarimenti su tecnologia vaccinale,
sicurezza, trasparenza e tutela della filiera

Riccardo Szumski e Davide Lovat

n. 67 (IRS) del 26-02-2026 12-apr-2026

Obbligo di regionalizzazione del servizio idrico integrato: quali azioni sta ponendo in essere la Giunta
regionale a tutela delle specificità del territorio dolomitico?

Nicolo' Maria Rocco

n. 68 (IRS) del 26-02-2026 12-apr-2026

Rider e caporalato nel food delivery: la Giunta regionale intende attivare controlli dei Servizi di
prevenzione, igiene e sicurezza negli ambienti di lavoro (SPISAL) e estendere le iniziative di contrasto al
caporalato anche al settore dei ciclofattorini?

Carlo Cunegato e Elena Ostanel

n. 69 (IRS) del 27-02-2026 12-apr-2026

Inserimento della fibromialgia nei LEA, tutela dei pazienti con MCS e ME/CFS ed iniziative regionali
conseguenti

Riccardo Szumski e Davide Lovat

n. 70 (IRS) del 27-02-2026 12-apr-2026

Centri antiviolenza e case rifugio: la nuova Giunta regionale come intende intervenire per scongiurare la
chiusura di questi presidi essenziali?

Chiara Luisetto, Alessandro Del Bianco, Andrea Micalizzi, Anna Maria Bigon, Antonio Marco Dalla
Pozza, Gianpaolo Trevisi, Giovanni Manildo, Jonatan Montanariello, Monica Sambo e Paolo Galeano

n. 71 (IRS) del 27-02-2026 12-apr-2026

Sull'esclusione di ausili e accessori per carrozzina dal nuovo nomenclatore tariffario regionale e sul
conseguente onere economico a carico delle persone con disabilità e delle loro famiglie

Carlo Cunegato
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